

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ



ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΣ ...ΕΙΣ ΤΟΝ ΑΦΡΟ ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ



Το πρόγραμμα Wave Hub, όπως ονομάζεται, αφορά τη δημιουργία ενός τεράστιου υποθαλάσσιου δικτύου καλωδίων που θα είναι τοποθετημένο στον πυθμένα της θάλασσας σε απόσταση 10 ναυτικών μιλίων (16 χιλιόμετρα) από τις ακτές της Κορνουάλης και το οποίο θα συνδέεται με συσκευές μετατροπής της κυματικής ενέργειας σε ηλεκτρισμό. Το σύνολο της θαλάσσιας περιοχής που θα καλύπτεται από συσκευές θα είναι της τάξεως των 4.000Χ2.000 μέτρων. Συγκεκριμένα ένα υδάτινο «κομβικό σημείο» το οποίο θα αποτελείται από μια μονάδα διανομής καλωδίων θα βρίσκεται στον πυθμένα και θα συνδέεται με την ενδοχώρα με ένα υποθαλάσσιο καλώδιο. Το όλο δίκτυο θα φέρει μια μονάδα διανομής των καλωδίων συνδεδεμένη με συστοιχίες συσκευών μετατροπής της κυματικής ενέργειας σε ηλεκτρισμό. Οι συσκευές αυτές θα επιπλέουν στην επιφάνεια της θάλασσας ή θα βρίσκονται λίγο κάτω από αυτήν. Όλος ο υποθαλάσσιος εξοπλισμός αφορά γνωστά τεχνολογίες οι οποίες χρησιμοποιούνται ήδη στη βιομηχανία πετρελαίου και αερίου. [...]φιλόδοξο αυτό πρόγραμμα, το οποίο, σύμφωνα με τους δημιουργούς του, δεν επιβαρύνει το περιβάλλον αλλά αντίθετως το εκμεταλλεύεται κατάλληλα για το καλό της ανθρωπότητας, έλαβε χρηματοδότηση της τάξεως των περίπου 11 εκατ. ευρώ (9,5 εκατ. στερλίνες) από τη βρετανική κυβέρνηση ενώ αναμένεται να μετατρέψει τη συγκεκριμένη περιοχή σε έναν επίγειο παράδεισο εναλλακτικής ενέργειας.

[Το Βήμα 16/7/2009]

ΠΡΟΣ ΛΟΥΚΕΤΟ 40 ΤΕΙ

Πάνω από 40 περιφερειακά Τμήματα των ΤΕΙ χαμηλής ζήτησης, που τα τελευταία 4 χρόνια δέχονται πολύ λιγότερους εισακτέους από αυτούς που προβλέπονται, κινδυνεύουν με λουκέτο από το επόμενο έτος, όπως προβλέπεται σε νομοσχέδιο του υπουργείου Παιδείας που κατατίθεται στη Βουλή. Το νομοσχέδιο αυτό, που ρυθμίζει διάφορα θέματα των ΤΕΙ και των πανεπιστημίων, δέχεται ήδη έντονη κριτική από τους πανεπιστημιακούς, οι οποίοι θεωρούν ότι «ανωτατοποιεί» τα ΤΕΙ στα λόγια, χωρίς να έχουν προηγηθεί αξιολογήσεις και ουσιαστική στήριξη των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, ενώ αντίθετα προκαλεί ικανοποίηση στους εκπροσώπους των ΤΕΙ που το περίμεναν εδώ και χρόνια, όπως λέει ο πρόεδρος τους κ. Γιάννης Τσάκνης. Πάντως, πανεπιστημιακοί παρατηρούσαν χθες ότι περιλαμβάνει και ορισμένες «φωτογραφικές» διατάξεις που ευνοούν συγκεκριμένα πρόσωπα, ενώ τόνιζαν ότι η εσπευσμένη κατάθεσή του στο Θερινό Τμήμα της Βουλής αφαιρέσει από τα πανεπιστήμια τη δυνατότητα να καταθέσουν τις προτάσεις τους

[Τα Νέα 15/7/2009]

ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΚΑΜΨΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Μείωση κατά 13,5% στον αριθμό των οικοδομικών αδειών, κατά 22,3% στην επιφάνεια και κατά 22,8% στον όγκο κατέγραψε η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία της Ελλάδος στη συνολική οικοδομική δραστηριότητα (ιδιωτική και δημόσια) κατά το χρονικό διάστημα Ιανουαρίου - Απριλίου 2009, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2008. Η μεγαλύτερη μείωση στην έκδοση αδειών σημειώθηκε στην περιοχή των Ιονίων νήσων (27,9%) αλλά και στην περιφέρεια νοτίου Αιγαίου (25,1%). Επίσης, η ΕΣΥΕ κατέγραψε μείωση κατά 20,9% στον αριθμό των αδειών στην περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, 15,7% στην περιφέρεια κεντρικής Μακεδονίας, 14,7% στην Αττική, 14,3% στην Πελοπόννησο, 16,5% στην Κρήτη, 9% στη Στερεά Ελλάδα, 10,9% στην Ήπειρο και 6,7% στη δυτική Ελλάδα. Οριακή μείωση σημειώθηκε στη συνολική οικοδομική δραστηριότητα στην περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης (0,6%) και στη Θεσσαλία όπου η μείωση ήταν 2,1%.

Στη μοναδική περιφέρεια της χώρας, όπου σημειώθηκε αύξηση της έκδοσης οικοδομικών αδειών στο χρονικό διάστημα Ιανουαρίου - Απριλίου 2009, σε σύγκριση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του 2008, ήταν η περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας με 2%.

[tvxs.gr- 9/7/2009]

ΡΕΚΟΡ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΣΤΗ Β. ΕΛΛΑΔΑ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ

Το "κοινό μυστικό", ότι δηλαδή η Μακεδονία και η Θράκη είναι πρωταθλήτριες στην ανεργία, επιβεβαίωσε και επίσημα η Εθνική Στατιστική Υπηρεσία. Συγκεκριμένα, στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη η ανεργία το φετινό Απρίλιο εκτινάχθηκε από το περυσινό 7,5% στο 8,3%. Στην Κεντρική Μακεδονία η αύξηση ήταν ακόμη μεγαλύτερη, από 8,4% στο 9,7%. Στη Δυτική Μακεδονία τον Απρίλιο του 2008 οι άνεργοι είχαν υπολογιστεί στο 13,8% επί του συνόλου του εργατικού δυναμικού, πλέον όμως αριθμούσαν το 15%. Πανελλαδικά η ανεργία διογκώθηκε: από 7,7% το 2008 σε 9,4% φέτος. Αξίζει να σημειωθεί ότι από το 2004 μέχρι και πέρυσι, τα χρόνια πριν από την οικονομική κρίση, το ποσοστό των ανέργων μειωνόταν συνεχώς. Με βάση τα στοιχεία της ΕΣΥΕ το σύνολο των απασχολούμενων κατά τον Απρίλιο 2009 εκτιμάται ότι ανήλθε σε 4.482.264 άτομα. Οι άνεργοι ανήλθαν σε 466.878 άτομα, ενώ ο οικονομικά μη ενεργός πληθυσμός ανήλθε σε 4.309.959 άτομα. Τον Απρίλιο του 2009, ο αριθμός των απασχολούμενων συγκρινόμενος με τον Απρίλιο 2008 μειώθηκε κατά 2,0%, ενώ ο αριθμός των ανέργων συγκρινόμενος με τον Απρίλιο του 2008 αυξήθηκε κατά 22,6%. Υπενθυμίζεται ότι τον Μάρτιο το ποσοστό της ανεργίας είχε διαμορφωθεί στο 9,2% (σε σχέση με το 9% του περυσινού Μαρτίου), ενώ για το σύνολο του α' τριμήνου ανήλθε στο 9,3% (από 8,3% το α' τρίμηνο του 2008).

[Μακεδονία 15/7/2009]

ΣΤΑ 19 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ Η ΜΑΥΡΗ ΤΡΥΠΑ ΤΩΝ ΤΑΜΕΙΩΝ

Δεινή χαρακτηρίζεται η οικονομική κατάσταση του ασφαλιστικού συστήματος από τους εργαζομένους στα ασφαλιστικά ταμεία, καθώς σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσαν χθες στη δημοσιότητα για την κάλυψη των υποχρεώσεών τους (συντάξεις, παροχές υγείας, επιδόματα), έως το τέλος του έτους θα χρειαστούν επιπλέον 5 δισ. ευρώ. Βάσει των ίδιων στοιχείων που παρουσιάστηκαν σε συνέντευξη Τύπου με αφορμή τη συμπλήρωση ενός έτους από την έναρξη εφαρμογής της ασφαλιστικής μεταρρύθμισης τα ελλείμματα των ασφαλιστικών ταμείων της χώρας, συσσωρευτικά ανέρχονται στα 19 δισ. ευρώ.

[Απογευματινή 17/7/2009]

ΒΥΘΟΣ: ΚΑΘΕ 30 ΛΕΠΤΑ ΧΑΝΕΙ ΕΝΑ... ΓΗΠΕΔΟ

Το ένα τρίτο των θαλάσσιων λιβαδιών σε 215 περιοχές του κόσμου, τα οποία επιτελούν σπουδαίες οικοσυστημικές λειτουργίες όπως η υψηλή πρωτογενής παραγωγικότητα (βιομάζα), η απορρόφηση και αποθήκευση θρεπτικών συστατικών, η παραγωγή οξυγόνου κ.λπ. χάθηκε τα τελευταία 130 χρόνια. Κάθε μισή ώρα χάνεται περιοχή έκτασης ίσης με ένα γήπεδο ποδοσφαίρου.

Ενώ πριν το 1940 ο ρυθμός απώλειας αυτού του ζωτικού θαλάσσιου ενδιαιτήματος (βιοτόπου) ήταν μικρότερος από 1% τον χρόνο κατά μέσο όρο, μετά το 1990 υπολογίζεται σε περίπου 7% κατά έτος. Ο ρυθμός αυτός, σημειώνουν οι ερευνητές, είναι συγκρίσιμος με τον αντίστοιχο ρυθμό απώλειας των κοραλλιογενών υφάλων και των τροπικών ομβρόφυλων δασών και θέτει τα θαλασσινά λιβάδια στη λίστα με τα πιο απειλούμενα οικοσυστήματα στον πλανήτη. Και καταλήγουν ότι η απώλεια αυτή σηματοδοτεί μια μείζονα παγκόσμια περιβαλλοντική κρίση για τα παράκτια οικοσυστήματα. Τα παραπάνω στοιχεία αναμένεται να δημοσιοποιηθούν σε λίγες ημέρες στην έγκυρη επιθεώρηση «Πρακτικά της Εθνικής Ακαδημίας Επιστημών των ΗΠΑ», μια έρευνα επιστημόνων από την Αυστραλία, τις ΗΠΑ, την Ισπανία και άλλες χώρες, η οποία για πρώτη φορά ποσοτικοποιεί το ρυθμό εξαφάνισης των θαλάσσιων λιβαδιών σε παγκόσμια κλίμακα. Τα αποτελέσματα της έρευνας προκαλούν σοκ και οδήγησαν το Ανώτατο Συμβούλιο Επιστημονικής Έρευνας της Ισπανίας (CSIC) σε έκδοση σχετικής με το θέμα ανακοίνωσης.

[Ελευθεροτυπία 10/7/2009]

ΑΙΟΛΙΚΟ ΠΑΡΚΟ ΣΤΟ ΣΞΛΙ

Πρότυπο πράσινης ανάπτυξης φιλοδοξεί να καταστήσει το Σέλι ο τοπικός Αναγκαστικός Συνεταιρισμός, ο οποίος προ ημερών υπέγραψε μια μεγάλη συμφωνία με την Acciona Energieaiki για τη δημιουργία αιολικού πάρκου, επένδυση συνολικού προϋπολογισμού 300 εκατ. ευρώ. Παράλληλα βρίσκεται σε διαπραγματεύσεις με άλλες δύο εταιρείες για την εγκατάσταση αιολικών και φωτοβολταϊκών συστημάτων. Ο Αναγκαστικός Συνεταιρισμός Σελίου, που αριθμεί περίπου 2.000 μέλη, κατέχει δασική έκταση 85.000 στρεμμάτων, η οποία σήμερα χρησιμοποιείται ως βοσκότοπος και ως χώρος υλοτομίας. Υπενθυμίζοντας ελάχιστα μέρος αυτής, ο συνεταιρισμός κάνει άνοιγμα στο χώρο των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Ήδη έχει υπογράψει ιδιωτικό συμφωνητικό για τριακονταετή μίσθωση έκτασης περίπου 300 στρεμμάτων στο δασόκτημα του συνεταιρισμού στο ανατολικό Βέρμιο, όπου η Acciona Energieaiki Α.Ε. σκοπεύει να δημιουργήσει αιολικό πάρκο. Παράλληλα προχώρησε σε ενοκίαση άλλων 700 στρεμμάτων σε εταιρεία εγκατάστασης φωτοβολταϊκών συστημάτων, ενώ αυτό το διάστημα και δεύτερη εταιρεία που δραστηριοποιείται στο χώρο της αιολικής ενέργειας πραγματοποιεί μετρήσεις του δυναμικού, ώστε να εντοπίσει το κατάλληλο γήπεδο για τη δημιουργία αιολικού πάρκου. [...] Η εταιρεία σκοπεύει να προχωρήσει στην εγκατάσταση 90 ανεμογεννητριών στην περιοχή του ανατολικού Σελίου, συνολικής ισχύος 100 MW, 47 από τις οποίες στο δασόκτημα του αναγκαστικού συνεταιρισμού. "Πρόκειται για μια πρότυπη επένδυση, όχι μόνο για την περιοχή αλλά για όλη την Ελλάδα", αναφέρει ο κ. Κ. Λουκίδης, εκ μέρους της Acciona Energieaiki. Ο προϋπολογισμός της επένδυσης ανέρχεται σε 300 εκατ. ευρώ, μέρος του οποίου αναμένεται να καλυφθεί με χρηματοδότηση από τον αναπτυξιακό νόμο. Παράλληλα, η εταιρεία σχεδιάζει να εγκαταστήσει ένα ακόμη αιολικό πάρκο 100 ανεμογεννητριών, ισχύος 100 MW, στο δυτικό Σέλι, στα όρια του νομού Κοζάνης, υλοποιώντας επένδυση 300 εκατ. ευρώ.

[Μακεδονία 10/7/2009]

Η ΣΑΧΑΡΑ ΘΑ ΦΩΤΙΖΕΙ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ



Ο ήλιος της Σαχάρας και της Μέσης Ανατολής «συλλαμβάνεται» από χιλιάδες κοίλα κάτοπτρα, μετατρέπεται σε ενέργεια και με ένα δίκτυο καλωδίων υψηλής τάσης μεταφέρεται στην Ευρώπη. Οι βάσεις αυτού του φιλόδοξου σχεδίου με την ονομασία Desertec τέθηκαν χθες στο Μόναχο από μια κοινοπραξία στην οποία συμμετέχουν ενεργειακοί και οικονομικοί γίγαντες της Γηραιάς Ηπείρου. Στο σχέδιο συμμετέχουν δώδεκα εταιρείες -από τη γερμανική πολυεθνική Ζίμενς και τις επιχειρήσεις ηλεκτρισμού Εον και RWE μέχρι τη Ντόιτσε Μπανκ και το γερμανικό κολοσσό ασφαλίσεων Μιούνιχ Ρε- οι εκπρόσωποι των οποίων υπέγραψαν χθες στο Μόναχο ένα σχετικό μνημόνιο. Η ιδέα πρωτοδιατυπώθηκε από τον γερμανικό κλάδο του «Κλαμπ της Ρώμης», μιας μη κυβερνητικής οργάνωσης που ειδικεύεται στην αειφόρο ανάπτυξη: Εάν στη μεγαλύτερη έρημο στον κόσμο δημιουργηθεί ένα «καλί» από ηλιακά κάτοπτρα, η Ευρώπη θα μπορούσε να καλύψει έως το 2025 το 15% των ενεργειακών αναγκών της. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, τα πρώτα αποθέματα ενέργειας αναμένεται να φτάσουν στη Γηραιά Ήπειρο μέσα στα επόμενα δέκα χρόνια, ενώ το κόστος θα φτάσει τα 400 δις. ευρώ. Το σχέδιο έχει τύχει θερμής πολιτικής υποστήριξης, καθώς θετικά έχουν εκφραστεί η Γερμανίδα καγκελάρια Άγκελα Μέρκελ, ο Γάλλος πρόεδρος Νικολά Σαρκοζί, αλλά και ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ζοζέ Μπαρόζο. Οι ειδικοί εκτιμούν ότι θα αρκούσε το 0,3% του ηλιακού φωτός που πέφτει στην έρημο της Σαχάρας και της Μέσης Ανατολής για να ικανοποιηθούν εξολοκλήρου οι ενεργειακές ανάγκες της Ευρώπης.

(Τα Νέα 14/7/2009)

ΕΛΛΑΔΑ, ΕΞΑΓΩΓΕΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ

Οι νομισματικές ισοτιμίες ευνοούν τη φοιτητική μετανάστευση από την Ελλάδα! Παρά την οικονομική κρίση, που αποτελεί τροχοπέδη για ενδεχόμενα οικογενειακά «ανοίγματα», πολλοί Έλληνες 18χρονοι επιλέγουν να σπουδάσουν σε πανεπιστήμια της Ευρώπης και των ΗΠΑ. Μάλιστα, η πώση της αξίας της βρετανικής λίρας έναντι του ευρώ ενισχύει το κύμα «φοιτητικής μετανάστευσης» προς τη Βρετανία, πρώτο προορισμό των Ελλήνων για σπουδές στο εξωτερικό. Γενικά, η Ελλάδα παραμένει ο μεγαλύτερος στην Ευρωπαϊκή Ένωση «εξαγωγέας» φοιτητών σε ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Με βάση τα στοιχεία της τελευταίας έκθεσης του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ), περίπου 51.000 Έλληνες σπουδάζουν στο εξωτερικό. Ο αριθμός είναι εντυπωσιακός και φέρνει την Ελλάδα στην πρώτη θέση της σχετικής κατάταξης με κριτήριο τον συνολικό πληθυσμό των χωρών. Ταυτόχρονα, το κόστος είναι πολύ μεγάλο. Υπολογίζεται ότι ένα δισεκατομμύριο ευρώ καταβάλλεται ετησίως για σπουδές στο εξωτερικό, γεγονός που επιδρά αρνητικά στην ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας. Κατά απόλυτους αριθμούς, σύμφωνα με τον

ΟΟΣΑ, η Ελλάδα έχει 51.138 φοιτητές στο εξωτερικό και βρίσκεται στην έκτη θέση. προηγείται η Νότιος Κορέα (98.103 φοιτητές) και ακολουθούν η Γερμανία (61.845), η Ιαπωνία (61.437), η Γαλλία (57.231) και η Τουρκία (54.381). Όμως, εάν η φοιτητική μετανάστευση μετρηθεί με βάση τον πληθυσμό της κάθε χώρας, η Ελλάδα προηγείται με διαφορά, καθώς σε ένα εκατ. πληθυσμού αντιστοιχούν 4.784 φοιτητές εξωτερικού.

(Η Καθημερινή 13/7/2009)

ΣΤΟ ΜΙΣΟ ΧΡΟΝΟ ΟΙ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΑΔΕΙΕΣ

Να μειωθεί σε 11 από 22 τα δικαιολογητικά που συνοδεύουν την έκδοση των οικοδομικών αδειών φιλοδοξεί το υπουργείο Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων. Με αυτό τον τρόπο θα μειωθεί στο μισό και ο χρόνος για την έκδοση μιας οικοδομικής άδειας και θα «λυθούν» τα χέρια τόσο των κατασκευαστών κτιρίων όσο και των δημοσίων υπηρεσιών. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ Γιώργος Σουφλιάς έχει δώσει εντολή στις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου να επεξεργαστούν όλα τα εναλλακτικά σενάρια, ώστε να μειωθεί, ακόμη και στο μισό, το «χαρτοβασιλείο» που καλούνται να προσκομίσουν κάθε φορά οι πολίτες για να εκδώσουν ή να τροποποιήσουν μια οικοδομική άδεια. Ακόμη δεν έχει ξεκαθαρίσει ακριβώς ο αριθμός στον οποίο θα μειωθούν τα απαιτούμενα έγγραφα, ωστόσο ορισμένα από αυτά θα καταργηθούν και άλλα θα «συγχωνευθούν».

Οι νέες αυτές ρυθμίσεις βρίσκονται στο στάδιο της επεξεργασίας και αναμένεται να παρουσιαστούν μέχρι το φθινόπωρο μέσα στο νέο πολεοδομικό νομοσχέδιο που θα επιφέρει σημαντικές αλλαγές στη νομοθεσία. Μάλιστα πρόκειται να δημιουργηθεί ηλεκτρονικό αρχείο στις πολεοδομίες, ενώ με τη μείωση των δικαιολογητικών το υπουργείο εκτιμά ότι μόλις εντός δέκα ημερών από την υποβολή της αίτησης για την έκδοση της οικοδομικής άδειας η πολεοδομία θα επιστρέφει το φάκελο στον αιτούντα αν λείπει κάποιο δικαιολογητικό. Έπειτα, μέσα σε 15 εργάσιμες ημέρες από την υποβολή της αίτησης η υπηρεσία πρέπει να ελέγχει τα υποβληθέντα στοιχεία και εντός 20 ημερών να ενημερώνει τους ενδιαφερομένους σχετικά με τον έλεγχο. Η άδεια θα εκδίδεται εντός 40 εργάσιμων ημερών από την υποβολή του πλήρους φακέλου της οικοδομής. Η σύνδεση με τα δίκτυα κοινής ωφέλειας (ΔΕΗ, ύδρευση, φυσικό αέριο κ.λπ.) θα γίνεται μετά από έλεγχο και όχι με υπεύθυνη δήλωση του επιβλέποντος μηχανικού, όπως ισχύει σήμερα.

(Απογευματινή 14/7/2009)

Η ΑΘΗΝΑ 28η ΑΚΡΙΒΟΤΕΡΗ ΠΟΛΗ ΣΤΟΝ ΠΛΑΝΗΤΗ

Στην ελίτ των ακριβότερων πόλεων του πλανήτη παραμένει για ακόμη μία χρονιά η Αθήνα, αφού οι τιμές βασικών αγαθών και υπηρεσιών παραμένουν καθηλωμένες στο... ύψος τους, οδηγώντας πολλά νοικοκυριά στην απελπισία. Η ελληνική πρωτεύουσα, σύμφωνα με την ετήσια έρευνα της αμερικανικής εταιρείας παροχής συμβουλευτικών υπηρεσιών Mercer που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα, βρίσκεται μεταξύ 50 πόλεων στην 28η θέση από πλευράς κόστους διαβίωσης και παρότι βελτίωσε την παρουσία της στον κατάλογο της... ακριβείας κατά τρία σκαλοπάτια (ήταν 25η πέρυσι), εντούτοις ξεπερνά σε αρνητική επίδοση πόλεις όπως Άμστερνταμ, Σαν Φρανσίσκο, Μαδρίτη, Λουξεμβούργο, Βαρκελώνη, Βρυξέλλες, Μόναχο και Φρανκφούρτη. Σε παγκόσμιο επίπεδο το Τόκιο εκθρόνισε τη Μόσχα από την πρώτη θέση του καταλόγου με τις πιο ακριβές πόλεις του κόσμου το 2009, κυρίως εξαιτίας των διακυμάνσεων

των επιτοκίων λόγω της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης. Σύμφωνα με αυτήν την έρευνα που βασίστηκε στις τιμές περίπου 200 αγαθών και υπηρεσιών (στέγαση, διατροφή, μεταφορές, ένδυση, ψυχαγωγία κ.λπ.) σε 143 πόλεις, δύο ιαπωνικές μεγαλουπόλεις, το Τόκιο και η Οσάκα, βρίσκονται στην πρώτη και στη δεύτερη θέση αντίστοιχα της παγκόσμιας κατάταξης των ακριβότερων πόλεων. Η Μόσχα πέφτει από την πρώτη στην τρίτη θέση.

(Έθνος 8/7/2009)

«ΑΙΜΟΡΡΑΓΟΥΝ» ΟΙ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Σε βαθιά κρίση έχει περιέλθει ο κατασκευαστικός κλάδος, γεγονός που σηματοδοτεί ακόμη βαθύτερη κρίση σε ολόκληρη την οικονομία της χώρας και προδιαγράφει δυσώδυνο το μέλλον χιλιάδων εργαζομένων, όχι μόνο στις κατασκευές, αλλά και σε περίπου ακόμη 400 επαγγέλματα που έχουν συνάφεια με αυτές. Ήδη το πρώτο τρίμηνο του 2009 χάθηκαν 27.000 θέσεις εργασίας, για πρώτη φορά από το 1998, ενώ από τις αρχές του 2008 συνολικά 32.000 άνθρωποι που εργάζονταν στον κατασκευαστικό κλάδο έχουν μείνει άνεργοι [...] Η εξαμηνιαία έκθεση που «εγκαινίασε» από φέτος ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Ανωτόμων, Περιορισμένης Ευθύνης και Προσωπικών Τεχνικών Εταιριών (ΣΑΤΕ) περιγράφει δυσώδυνο το μέλλον των κατασκευαστικών εταιριών, καθώς σημαντικός αριθμός τους καταγράφει ζημιές στους ισολογισμούς για το 2008, ενώ μέσα στο 2009 πολλές από αυτές ίσως να μην αποφύγουν τις απολύσεις των εργαζομένων, ακόμη και την πτώχευση [...] Σύμφωνα με τα στοιχεία που περιέχονται στην έκθεση, τέσσερις στις δέκα κατασκευαστικές εταιρίες 7ης τάξης κατέγραψαν ζημιές το 2008 (συνολικά οι εταιρίες 7ης τάξης κατέγραψαν ζημιές 86,8 εκατ. ευρώ προ φόρων). Ζημιές, επίσης, κατέγραψαν τέσσερις στις εννιά εταιρίες 6ης τάξης, μία στις πέντε 5ης και τρεις στις τέσσερις της 4ης τάξης. Όπως επισημαίνει ο ΣΑΤΕ, εάν περιληφθούν και οι εταιρίες που ακολουθούν το Εθνικό Γενικό Λογιστικό Σχέδιο και όχι τα Διεθνή Πρότυπα, διαπιστώνεται επιδείνωση του μέσου ύψους ζημίας των ζημιολόγων εργοληπτικών εταιριών από 1,2 εκατ. ευρώ το 2007 σε 4,5 εκατ. ευρώ το 2008.

(Αγγελιοφόρος 16/7/2009)

ΜΠΛΟΚΟ ΥΠΕΧΩΔΕ ΓΙΑ ΤΟ 90% ΤΩΝ ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΩΝ

Απόφαση του υπουργού Γ. Σουφλιά, που υπεγράφη στις 6 Ιουλίου, σχετικά με την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων σε εκτός σχεδίου περιοχές, έχει φέρει προ αδιεξόδου το ΥΠΑΝ και τη ΡΑΕ καθώς μπλοκάρει στην πράξη περίπου το 90% των αιτήσεων για φωτοβολταϊκά. [...] Η συγκεκριμένη ΚΥΑ ορίζει ότι για την εγκατάσταση μεσαίων φωτοβολταϊκών συστημάτων ισχύος 20 έως 150 κιλοβάτ, σε εκτός σχεδίου εκτάσεις, απαιτούνται άρτια και οικοδομήσιμα οικοπέδα. Η προϋπόθεση ισχύει ακόμη και για όσους έχουν εκδοθεί από τη ΡΑΕ αποφάσεις εξαιρέσεως από την υποχρέωση λήψης άδειας παραγωγής. [...] Σύμφωνα με εκτιμήσεις της ΡΑΕ, το 90% των συνολικών αιτήσεων για φωτοβολταϊκά εμπίπτει στη συγκεκριμένη κατηγορία και δημιουργείται ένα τεράστιο αδιέξοδο για τους επενδυτές, οι οποίοι θα μπορούν να διασφαλίσουν άδεια εξαιρέσεως, αλλά στη συνέχεια δε θα μπορούν να υλοποιήσουν τις επενδύσεις τους αφού δε θα βρίσκονται σε άρτια οικοδομήσιμα οικοπέδα.

(Η Καθημερινή 16/7/2009)